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Лозанов: Захариев се отдалечи от темата за отчетите на СЕМ  

 

„Познавам експертния стил на Захариев, но именно заради него той се отдалечи от 

темата за отчетите на СЕМ”, каза Георги Лозанов, шеф на регулатора, в изказване от 

парламентарната трибуна днес при обсъждане на отчетите на СЕМ за дейността му 

през предходната година. 

Лозанов се противопостави на редица критики в изказването на левия депутат Мартин 

Захариев. 

На първо място, Лозанов се спря на технологията на изготвяне на отчетите. Според 

него съдържанието на отчетите е въпрос на мнение и дебат, включително и с 

парламента и неговото мнение има значение. Но до сега докладите включват само 

фактологично описание, включително числа. СЕМ не стигат до оценки, защото това би 

било нескромно, ако са хвалебствени, а анализите, които правят, имат широка 

публичност и би било затрудняващо за един отчет да ги синтезира и представи в 

парламента. 

На следващо място Лозанов посочи, че не приема всички критики на Захариев, особено 

относно пазарните тенденции, защото СЕМ не е пазарен регулатор. 

Лозанов подчерта, че негативна оценка на Захариев за работата на обществените медии 

в България не съвпада с оценката на СЕМ. БНТ и БНР през последните няколко години 

в медийна криза са били острови на стабилност и плурализъм. Според Лозанов това не 

е просто общо изказване, щрих, то е въз основа на анализите на СЕМ. Страната от 

работата на обществените медии, свързана с бюджета, не е обект на надзор от  СЕМ, 

това е работа на Сметната палата. Лозанов отхвърли твърдението на Захариев, че в 

конкурсите за ръководители на БНТ и БНР няма визия на кандидатите за структура и 

бюджет, защото това е елемент на концепциите на кандидатите. СЕМ осъществява и 

два пъти годишно анализи на дейността на обществените медии. Позитивната оценка 

на СЕМ се подкрепя от международни организации, в които те членуват. 

По темата за цифровизацията Лозанов посочи, че СЕМ не е водеща организация, МТСП 

и КРС имат водеща роля. СЕМ се занимава с осигуряването на лицензиите. Той отрече, 

и че няма яснота как цифровизацията ще се разпространи. Експертната гледна точка е 

коментирана много пъти от СЕМ, включително и на международна конференция, 

проведена миналата година за проблемите и трудностите, срещи с кабелните оператори 

и т.н. Доколко тази дейност може да бъде видима в един отчет може да се дебатира 

според Лозанов. 

На следващо място шефът на СЕМ подчерта, че Сметната палата няма бележки по 

отношение на прозрачността на регулатора. „СЕМ е възможно най-прозрачната 

организация, която съществува днес в България”, каза Лозанов. 

В заключение Лозанов се съгласи, че трябва да има нов закон, СЕМ са правили с 

отчетите конкретни предложения, някои от които са приемани от НС, за което Лозанов 

е благодарен, но трябва нов закон. Според Лозанов обаче е необходим сериозен 

обществен и професионален консенсус и която политическа партия постигне такъв 

консенсус, ще остане в българската история с добро. 


